Puc. 7

Pasobbem 3asauy Ha e yactu. CHa-
YaJa PacCMOTPHUM 3apsj ¢, Ha PacCTOs-
Huu I, or cepnr ¢ 3apsoMm Q,, a 3areM
— 3apsy| ¢, Ha paccrosHuu I, or cdepsl
¢ 3apajgoMm Q,, upu stom Q, + Q, = Q
(puc.7). Torenuman cdepsl B HEPBOM
cayvae onpesensiercst dopmyioii (7), a
BO BropoM cayuae — opmyuoit (6). A
Terepb HAJOKUM TEPBYIO CHCTEMY Ha
Bropyio. Tak Kak MOTEHIIHAIBI BCEX TO-
4yek cgepbl GbLIM TOCTOSHHBIMU B KaxK-
JIOM U3 CJy4aeB, TPU HATOKEHUU CHC-
TeM OHH TOXe OYyT IMOCTOSIHHBIMHU, a
3apsan cdepnt Gyner pasen Q. Cuenosa-
TEJbHO, MOJYYEHHOE IPH HAJOKEHUH
pacripesieierie 3apsi/ioB MO MOBEPXHOC-
i cepsr u Gyner npaBusbHbIM (Teope-
Ma eMHCTBeHHOCTH). [I/Ig TOoTeHImana
cepnl TOTydInM
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ITOT Ppe3yJbTaT eCTeCTBEHHbIM 06pa-
30M 00001aercd Ha JiI000e KOJIUYECTBO
TOUEYHBIX 3apsaoB. VHTepecHO oTMe-
THTb, Y4TO OTCIOJIA CJIEyeT CBOeOGpasHast
IKBUBANEHIMHOCTND TOUEUHBIX 3aPSiJIOB 1

HAM IINIIYT
®4q> szapsxennbix cdep B 3aja-
ye, r71e TpebGyeTcd orpeje-
JINTH TIOTEHIINAT TTPOBOJISI-
meil cdepnl. Ilockouabky
BKJIQJI OT TOYEUHOTO 3apsiia
B moreHunmana cgepbl 3aBu-
CHUT TOJIBKO OT PaccTostHust [
MEX/Ty 9THM 3apsi/IOM U IeH-
TpoM cdepbl, MOTEHINAJ
chepbl HE U3MEHUTCH, €CJn
MBI «Pa3MasKeM» ITOT 3apsiji
110 TOBEPXHOCTH BOOGpaykaeMoil cgepbl
pamuycom [. Cpasuute, Hanpumep, ¢op-
myay (5) ¢ dopmyaoit (6), a dopmy.ry
(4) ¢ popmyoit (7).

3apaua 6. Hmetomes dse Konyenmpu-
ueckue nposodswue cgepovl paduycamu
R u R, (R < R,)). Mexdy ciepamu
Ha paccmosuu ¥ om uenmpa naxooum-
csi moueunvitl 3apsd q. Kaxue sapsovl
nosesmcst Ha cghepax, ecau ux 3azem-
Aumuv?

BbipasuM moTeHIa bl cep 1 mpupas-
ndgeM ux k nymo. [lorennuan suyTpenneit
cdepbl paBeH MOTEHINATY TEHTPA, T.€.
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e q, 1 ¢, sapsanpl cdep (mocae

3asemuenusi). Ilose BO BHELIHEM IPO-
CTPAHCTBE COBIIA/IAET C IIOJIEM TOYEUYHOIO
3apsaja ¢,+ g +g,, TO3TOMY TOTEHIUAJ
BHelHell cepbl paBeH
R )= 1 g, +q+q,
(P( )) = .
4me R,

Tenepb npupaBHSeM MOTEHIMAIBI 00enx

HAM IINIIIYT

cdep K HyJII0, PelIuM HOJIy4YeHHbIE YpaB-
HEHUS U HaliJieM MCKOMbIE 3apsjibl:
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Ynpasknenus

1. VMetorcs /iBe KOHI[EHTPHYECKHE IIPOBO-
asie eepst paguycamu Ry u R, (R, < R)).
Buyrpenuss cdepa 3apspkeHa 3apsijioM ¢,
BHelHsAS cepa He 3apsbkeHa. Kakum craHer
[OTEHI[MAJ BHYTpeHHeill cdepbl, ecan BHe-
s cdepy 3azemsnts? Kak usmeHntcs npu
3TOM 3HEPrHusi CHCTEMbI?

2. VImeroTcst TPM KOHIIEHTPHYECKHE IIPOBO-
ase cbepst paguycam R, Ru R, (R <
<R < R,). Cpetiot cepy 3apsukaroT 3aps-
JIOM ¢, a BHYTPEHHIOIO U BHEINIHIOI Cc(epbl
3aseMysit0T. Kakue 3apsi/ibl HOSBATCS Ha 3TUX
cepax?

3. Ha paccrosiaun [ OT 1ieHTpa 3a3eMJIeHHOi
npoBozisieil cepbl pajguycoM R romenaor
ToueuHblil 3apsa/ . Kakoil 3apsj nossurcs Ha
cpepe?

4. Ilposoasmyio cdepy paaunycoMm R 3a3em-
n5110T, a Ha paccrosHuax [ <Rwul, > Ror
ee IeHTpa MOMEIAIOT TOYeuHble 3aps/ibl ¢, U
q,. Kaxoil sapsax nossurcs Ha cdepe?

5. VMeroTcest /1Be KOHIEHTPUYECKHE TIPOBO-
jpamme cdepol paanycamu R n 3R. Mexuy
cepamu Ha paccrosgHun 2R 0T UX IeHTpa
HAXO/IUTCS TOYEUHBI 3apsy g. Kakue 3apsjibt
OKaXyTcsi Ha cdepax, ecaum HMX COEJANHHUTb
TOHKOII ITPOBOJIOKOI?

ELle aBa AOKO3ATENbCTEA
CBOMCTBA NPABWIbHOIO

TPEYTONBbHUKA

B nepBom HoMepe 3a 1999 rox B crarbe
«BrucanHble MHOTOYTOJIbHUKH» TPeMs
criocofaMu JIOKA3aHo, 4TO €cjii Ha Jyre
AB onucaHHO#l OKpPY>XHOCTH PaBHOCTO-
ponnero TpeyrojbHuka ABC B3sta TOY-
ka X, 1o AX + BX = CX (cm. pucy-
HOK).

Mesk/ly TeM ecTb elle JiBa 3aMeydaTesib-
HBIX [IOKA3aTeJbCTBA. BO-TIepBBIX, MbI
MOKEM TIOCTPOUTH Ha oTpe3ke XB BOBHe
NpaBUIbHBIN TpeyroibHuk XZB. llpu
moBopote BOKpyr Toyku B Ha 60° Touka C
nepexoaut B A, X — B Z, TpeyroJabHUK
CXB — B tpeyroabHuk AZB. 3Hauur,
CX = AZ. IlockoabKy cyMMa IIPOTHBOIIO-

JIOXKHBIX YTJIOB BIMCAHHOTO YETBIPEXY-
rombuuka AXBC pasuna 180°, umeem
ZAXB = 120°, tak uro touku A, X, Z

Jexar Ha ofHoi npsmoit. CienoBaTesib-
HO,

AX +BX =AX+ XZ =AZ = CX.

Bo-BTOpBIX, MOKHO GECXUTPOCTHO TIPHU-
MEHUTH TEOpeMy KOCHHYCOB: O003HA4YMB
AB=BC=CA =1 AX =a, BX = b,
CX = ¢, naxomuM n3 AAXC u ACXB:

2 2 2
["=a +c¢" —2accos60°,

l2 = b2 + 02 — 2bc cos60° .

2 2
Borunras nounenno, nosaydaeM a- — h° —

—ac + bc =0, otkyna
(a-b)a+b-c)=0.
Ocranoch paspesntb Ha a — b. (Coyyait

a = b Jjerko pasobparb OTAENbHO.)
M. Ilanux



